

സബ്മിഷൻ

വന്യമൃഗവേട്ട

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ): സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഞെട്ടിക്കുന്ന വന്യമൃഗ വേട്ട നടക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ പത്തുമാസത്തിനിടയിൽ ആനക്കൊമ്പ് കവർന്നെടുക്കുന്നതിനായി 28 കൊമ്പനാനകളെയാണ് കൊന്നുതള്ളിയത്. ഈ ആനക്കൊമ്പുകൾ വനം വകുപ്പിന്റെ ആസ്ഥാനമായ തിരുവനന്തപുരത്ത് കൊണ്ടുവന്ന് കച്ചവടം നടത്തിയത് തികച്ചും ലജ്ജാകരമാണ്. ആനവേട്ടക്കാരോടൊപ്പം പാചകത്തിന് പോകുന്ന കുഞ്ഞുമോൻ എന്ന ആളിന്റെ വെളിപ്പെടുത്തലിലൂടെയാണ് ആനവേട്ടകളെക്കുറിച്ച് പുറത്തറിഞ്ഞത്. ഇടമലയാർ ഡിവിഷനിൽപ്പെട്ട കരിമ്പാലി സ്റ്റേഷനിലാണ് കുഞ്ഞുമോൻ എത്തി മൊഴി നൽകിയത്. കുഞ്ഞുമോന്റെ മൊഴി കാര്യമായെടുക്കാൻ വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ തയ്യാറായില്ല. പിന്നീട് ഇടമലയാർ സ്റ്റേഷനിൽ പോയി മൊഴി നൽകിയതിനെത്തുടർന്നുള്ള അന്വേഷണത്തിൽ വെടിവെച്ചിട്ട് കാട്ടാനയുടെ അവശിഷ്ടങ്ങൾ കണ്ടെത്തി. എന്നാൽ വനം വകുപ്പ് കുഞ്ഞുമോനെ പ്രതിയാക്കി കേസെടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇക്കാര്യം പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നതിനെത്തുടർന്ന് വനപാലകർ കാട്ടിൽ പരിശോധന നടത്തിയപ്പോൾ അഞ്ച് ആനകളുടെ ജഡാവശിഷ്ടങ്ങൾ കണ്ടെത്തി. കഴിഞ്ഞ പത്തു മാസങ്ങൾക്കിടയിൽ വെടിവെച്ചിട്ട്

കാട്ടാനകളുടെ കൊമ്പുകൾ തിരുവനന്തപുരം സ്വദേശി രവി എന്ന ആളിനാണ് വിറ്റത്. ആനക്കൊമ്പ് കൈവശം വെച്ചതിന് മുമ്പും രവി പിടിയിലായിട്ടുണ്ടെന്ന് വനം വകുപ്പിലെ ഉന്നതർ സമ്മതിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ മാസം 22-ന് കുഞ്ഞുമോൻ മൊഴി നൽകിയിട്ടും ഇതുവരെ അന്വേഷണം നടന്നിട്ടില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല കുഞ്ഞുമോന്റെ മൊഴിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വനപ്രദേശങ്ങളിൽ പരിശോധനപോലും നടത്തിയിട്ടില്ല. മലയാറ്റൂർ വനം ഡിവിഷനിൽ കുട്ടമ്പുഴ വാസ്യ എന്ന ആളിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ആനവേട്ട നടക്കുന്നതെന്നും ഇയാൾ തന്നെ വയനാട്, പറമ്പിക്കുളം, മൂന്നാർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ വ്യാപകമായി ആനവേട്ട നടത്തുന്നുണ്ടെന്നും റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ട്. ആനകളെ മാത്രമല്ല വംശനാശഭീഷണി നേരിടുന്ന ആമകളെ ചൂട്ട് കറിവെച്ചു വിൽക്കുന്നതായും കുളത്തുപ്പുഴ, തൈമ്പല, ചാലക്കുടി വനമേഖലകളിൽ പുലികളെ വെടിവെച്ചു കൊന്ന് പുലിത്തോൽ എടുക്കുന്ന മൃഗവേട്ടാ മാഫിയകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായും അറിവായിട്ടുണ്ട്. മാൻ, മൂവ്, കരടി, കാട്ടുപോത്ത് എന്നീ മൃഗങ്ങളെ വൻതോതിൽ വ്യാപകമായി വേട്ടയാടുന്നുണ്ട് എന്നതിന്റെ തെളിവാണ് എറണാകുളം നഗരത്തിൽ സുലഭമായി വന്യമൃഗങ്ങളുടെ മാംസം ലഭിക്കുന്നത്. വന്യ മൃഗവേട്ട തടയുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ യാതൊരു നടപടിയും എടുക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ് മുകളിൽ പറഞ്ഞ സംഭവങ്ങൾ. വന്യമൃഗ

സംരക്ഷണത്തിനായി 2013-2014 വർഷം 13 കോടി രൂപയും 2014-2015 വർഷങ്ങളിൽ 16 കോടി രൂപയുമാണ് ചെലവിട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിന് പുറമെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആനകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി പ്രോജക്ട് എലിഫന്റ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മൂന്ന് കോടി രൂപവെച്ച് ഈ വർഷങ്ങളിൽ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്, എന്നിട്ടും ആനകളേയും വന്യമൃഗങ്ങളേയും വേട്ടയാടുന്നത് ഒരു തരത്തിലും നീതീകരിക്കാവുന്നതല്ല. വന്യമൃഗങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമത്തിന് 2012-ൽ 253 കേസുകളും 2013-ൽ 233 കേസുകളും 2014-ൽ 170 കേസുകളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളപ്പോൾ 2015-ൽ വെറും 18 കേസുകൾ മാത്രമാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. രണ്ട് മന്ത്രിമാർ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന അവസരത്തിലാണ് ഇത്തരത്തിലൊരവസ്ഥ. ഇപ്പോഴത്തെ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കാലത്താണ് വെറും 18 കേസുകളായി കുറഞ്ഞത്. 2014-മുതൽ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിൽ കുറവ് കാണിക്കുന്നത് വനം-വന്യജീവി വകുപ്പിന്റെ കെടുകാര്യസ്ഥതയാണ്. ആനകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വന്യമൃഗങ്ങളെ വേട്ടയാടുന്നതിനെതിരെ വനം വകുപ്പ് കാണിക്കുന്ന നിസ്സംഗത അതീവ ഗുരുതരമാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും ആനകളുടെ ഫോട്ടോകളടക്കം വന്നിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടുകാണുമെന്ന് കരുതുന്നു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു സമഗ്ര അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന് ഞാൻ

ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കാട്ടാനകളുടെയും മൃഗങ്ങളെ വേട്ടയാടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വന്യമൃഗങ്ങളെ വേട്ടയാടുന്നത് തടയുന്നതിനായി നിലവിലുള്ള രണ്ട് നിയമങ്ങളിൽ ഒന്ന് വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമം 1972-ഉം മറ്റെന്ന് കേരള ഫോറസ്റ്റ് ആക്ടിലും മറ്റ് അനുബന്ധ നിയമങ്ങൾക്കും ചട്ടങ്ങൾക്കും വിധേയമായിട്ട് കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കുന്നതുമാണ്. വന്യജീവി കുറ്റകൃത്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷങ്ങൾക്കിടയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് 323 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കാലയളവിൽ ഈ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 294 വന്യജീവികൾക്കാണ് ജീവഹാനി സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ ഏകദേശം അറുപതു ശതമാനവും കാട്ടുപന്നി, മൂവ്, മുളളൻപന്നി എന്നിവയാണ്. സമീപകാലത്ത് മലയാറ്റൂർ ഡിവിഷനിലെ വനമേഖലകളിൽ നിന്ന് കാട്ടാനകളെ വേട്ടയാടി കൊമ്പ് നീക്കം ചെയ്ത കുറ്റത്തിന് തുണ്ടത്തിൽ റേഞ്ചിൽ 2015 മെയ് - ജൂൺ മാസങ്ങളിലായി ഇടമലയാർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ OR1/2015, കരിമ്പാലി ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിൽ OR2/2015 നമ്പരായി രണ്ട് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും ഇതുവരെ 16 പേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി

- 16 ആളുകളുടേയും ലിസ്റ്റ് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്, ഇന്നലെയാണ് ഒരാളിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്. ഈ 16 ആളുകളേയും അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് 29.06.2015-ലെ പത്രവാർത്ത കണ്ടയുടൻ വിജിലൻസ് വിഭാഗം അഡീഷണൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്ററോട് ഈ വാർത്തയുടെ നിജസ്ഥിതി അന്വേഷിക്കണമെന്ന് ഞാൻ തന്നെയാണ് നിർദ്ദേശിച്ചത്. ആ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മലയാറ്റൂർ മേഖലകളിലാകെ തെരച്ചിൽ നടത്തുകയും അഞ്ച് സ്ഥലങ്ങളിൽ ആനകളുടെ വളരെ പഴക്കമുള്ള ജഡാവശിഷ്ടങ്ങളും എല്ലിൻ കഷണങ്ങളും കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ നാല് ആനകളുടെ ജഡാവശിഷ്ടങ്ങൾ തുണ്ടത്തിൽ റേഞ്ചിലെ കരിമ്പാലി ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിലും മറ്റൊന്ന് തുണ്ടത്തിൽ റേഞ്ചിലെ എടമലയാർ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിലുമാണ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇനിയും കൂടുതൽ ജഡങ്ങൾ ഉണ്ടോയെന്ന് അറിയുന്നതിനായി 250 വനപാലകർ അടങ്ങുന്ന സംഘം ജൂലൈ മൂന്ന്, നാല്, അഞ്ച് തീയതികളിൽ മലയാറ്റൂർ, ചാലക്കുടി, വാഴച്ചാൽ ഡിവിഷനുകളിലെ വനമേഖലകളിൽ തെരച്ചിൽ നടത്തിയെങ്കിലും കുറ്റ കൃത്യങ്ങളൊന്നും തന്നെ കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. വിജിലൻസ് വിഭാഗം അഡീഷണൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്ററുടെ പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ടിന്റെ

വെളിച്ചത്തിൽ പ്രാഥമിക അന്വേഷണം നടത്തിയതിൽ കുറ്റക്കാരെന്ന് തിരിച്ചറിയപ്പെട്ടവർ താഴെപ്പറയുന്ന നാല് വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സർവ്വീസിൽനിന്ന് സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പി.കെ. രാജേഷ്, റേഞ്ച് ഓഫീസർ, ഇണ്ടത്തിൽ റേഞ്ച്, കെ.പി. സുനിൽകുമാർ, ഡെപ്യൂട്ടി റേഞ്ച് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ, കരിമ്പാലി ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ; പി.സി. പത്രോസ്, സെക്ഷൻ ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ, കരിമ്പാലി ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ; ശ്രീകാന്ത് ജി.കെ. നായർ, ബീറ്റ് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർ, വടാട്ടുപാറ ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ. ആനവേട്ടയും ആനക്കൊമ്പ് കച്ചവടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുവനന്തപുരത്ത് നിന്നും പതിമൂന്നുപേരെയും മലയാറ്റൂരിൽനിന്ന് മൂന്നുപേരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ചോദ്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിതമായ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ആനക്കൊമ്പ് വേട്ട തടയുന്നതിനും കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടി എടുക്കുന്നതിനും വനം വകുപ്പ് ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ട് വരികയാണ്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സംരക്ഷിത വനമേഖലയിലുള്ളതുപോലെ ആന്റി പോച്ചിംഗ് ക്യാമ്പ് ടെറിട്ടോറിയൽ വനമേഖലകളിൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. പ്രശ്നബാധിത മേഖലകൾക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുത്ത്

ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യത അനുസരിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. രണ്ട്, നിലവിൽ സംരക്ഷിതമേഖലയിൽ വ്യാപകമായി നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള ക്യാമറ ട്രാപ്പ് നിരീക്ഷണ സംവിധാനം ടെറിറ്റോറിയൽ മേഖലയിലും നടപ്പാക്കുന്നത് പരിഗണിക്കുകയാണ്. പട്രോളിംഗ് ശക്തമാക്കുകയും field perambulation നടത്തുന്നത് കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുകയും ചെയ്യും. ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളുപയോഗിച്ചും തദ്ദേശവാസികളുടെയും വനസംരക്ഷണ സമിതികളുടെയും പങ്കാളിത്തത്തോടെയും ഇന്റലിജൻസ് ഗാതറിംഗ് നടപ്പാക്കി ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതിന് മറ്റുചില വകുപ്പുകളുടെകൂടി സഹായം തേടുന്നതാണ്. ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിന് Areal surveillance നടത്തുന്നതിനായി ഡ്രോൺകൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. അന്തർസംസ്ഥാന അതിർത്തികളിൽ വരുന്ന വനമേഖലകളിൽ അയൽസംസ്ഥാനത്തെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി സഹകരിച്ച് സംയുക്ത പട്രോളിംഗ് കൂടുതൽ ശക്തമാക്കുന്നതാണ്. വേട്ടസംഘങ്ങൾക്ക് അന്തർസംസ്ഥാന ബന്ധമുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സഹകരണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി 2015 ആഗസ്റ്റുമാസം 6-ാം തീയതി വിളിച്ചുകൂട്ടുന്ന ദക്ഷിണ മേഖല

സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ വനം വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ യോഗത്തിൽ ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് കേരളം നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നതാണ്. പ്രശ്നബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങളും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ലഭ്യമാക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഫോറസ്റ്റേഷൻ സമ്പ്രദായം നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കും. ആവശ്യാനുസരണം ചെക്ക്പോസ്റ്റുകൾ, ഔട്ട്പോസ്റ്റുകൾ എന്നിവ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുകയാണ്. സ്ഥിരം കുറ്റവാളികളെ സംബന്ധിച്ചും അന്യസംസ്ഥാന കുറ്റവാളികളെ സംബന്ധിച്ചുമുള്ള ഒരു ക്രിമിനൽ പ്രൊഫൈൽ ഡയറക്ടറി തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വൈൽഡ് ലൈഫ് ക്രൈം കൺട്രോൾ ബ്യൂറോ, ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റുദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരുടെകൂടി സഹകരണം തേടുന്നതാണ്.

അങ്ങ് കർഷകർ അനുഭവിക്കുന്ന വിഷമത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. വയനാട്ടിൽ ഇന്നലെയും കരടിയിറങ്ങി ആളുകളെ പിടിച്ചതായ വാർത്ത മാധ്യമങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്നുവെളിപ്പിന് 5.30-ന് ആ കരടിയെ വനം വകുപ്പിന് കടക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ആ പ്രദേശത്ത് ഭീതി വിതറിയ ഒരു കരടിയായിരുന്നു. അതിനുള്ള നടപടിയും എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ,

മി. ചെയർമാൻ: സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനിടയിൽ അങ്ങനെയൊരു കീഴ്വഴക്കം ഇല്ല.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, കാടിനുള്ളിൽ ഇത്രയധികം ആനകൾ ചരിഞ്ഞിട്ടും ആരും അറിഞ്ഞില്ലെന്നുപറയുന്നത് അവിടെ ആരും പോകുന്നില്ലെന്നുള്ളതിന്റെ ഉദാഹരണമാണ്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് മനസ്സിലായോ; ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരടക്കമുള്ള ഗാർഡുകളാൽ അവിടേക്ക് പോകുന്നില്ല. ആരേയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവിടേക്ക് അയയ്ക്കുന്നില്ല. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, വനം വകുപ്പ് കൈക്കൊള്ളുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ വിശദീകരിച്ചു. ഇനി അങ്ങ് എന്തെങ്കിലും പുതിയ കാര്യങ്ങൾ പറയുകയാണെങ്കിൽ അതുകൂടി ആലോചിക്കാം.

മി. ചെയർമാൻ: അത് വേണ്ട.

കസ്തുരിരംഗൻ റിപ്പോർട്ട്

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കേരളത്തിലെ മലയോര മേഖലയിൽ വലിയ സംഘർഷമുണ്ടായ ഗാഡ്ഗിൽ -കസ്തുരി രംഗൻ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ചർച്ചചെയ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഈ നിയമസഭ എത്രയോ തവണ ഇക്കാര്യം ചർച്ച

ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് നമുക്കറിയാം. പ്രമേയംപോലും പാസ്സാക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ യു.പി.എ.- ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഗാഡ്ഗിൽ-കസ്തുരി രംഗൻ റിപ്പോർട്ടും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ടായത്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അപകടകരമായ നടപടിയിലേയ്ക്കാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പോകുന്നത് എന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. കേരളത്തിലെ കൃഷി ഭൂമി എന്നുപറയുന്നത് ഏതാണെന്ന് നമുക്ക് നോക്കാം. 1977-നുമുമ്പ് കുടിയേറിയ സ്ഥലങ്ങൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കണമെന്നുള്ളത് എല്ലാ കക്ഷികളും ചേർന്നെടുത്ത തീരുമാനമാണ്. 1980-ലെ വനനിയമം വരുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ 1977 എന്ന് ഒരു കട്ട് ഓഫ് ഡേറ്റ് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരം ഭൂമി കൃഷി ഭൂമിയായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. സ്വകാര്യ വനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തപ്പോൾ കൃഷിക്കാർക്ക് ഫോറസ്റ്റ് ട്രിബ്യൂണൽവഴി തിരികെ നൽകിയ ഭൂമിയും കൃഷിഭൂമിയായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഇ.എഫ്.എൽ.- ഫോറസ്റ്റുകാരുടെ സൗകര്യംപോലെ ഇ.എഫ്.എൽ. ആയി പ്രഖ്യാപിച്ചു. അങ്ങനെ പ്രഖ്യാപിച്ച ഭൂമി ഒഴിവാക്കിക്കൊടുക്കാൻ തീരുമാനമെടുക്കുകയും ആ തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവായി ഇറക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള ഭൂമിയും കൃഷിഭൂമിയാണ്. അതുപോലെ സാധാരണ കൃഷിക്കാരുടെ ഭൂമി, അതിന് പ്രത്യേക മാനദണ്ഡം പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

അത്രമാത്രം കൃഷിഭൂമിയാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന പ്രശ്നം, മുഖ്യമന്ത്രി ഈ സഭയിലും ജനങ്ങളോടും പറഞ്ഞത് നവംബർ മാസത്തിൽ അതിർത്തി നിർണ്ണയിച്ചു കൊടുത്തു എന്നാണ്. അദ്ദേഹം ഉമ്മൻ. വി. ഉമ്മൻ കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ചായിരിക്കാം പറഞ്ഞത്. മലയോര മേഖലയിലെ 123 വില്ലേജുകളേയും കൃഷിഭൂമിയായി മാറ്റിക്കൊണ്ടുള്ള തീരുമാനമായിരുന്നു എടുത്തത്. അതിൽ ഒരു അപാകതയുള്ളത്, ചുവപ്പ്, പച്ച, മഞ്ഞ എന്നിങ്ങനെ നിറമിട്ട് കേന്ദ്ര വനം-പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന് കൊടുത്തു എന്നതാണ്. പക്ഷേ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വളരെ സൂക്ഷ്മ തീരുമാനമെടുത്തു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയിട്ട് കാര്യമില്ല. കൃഷിക്കാർക്ക് വളരെ അനുകൂലമായ തീരുമാനങ്ങളെടുത്തുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര വനം-പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്നുള്ള കാര്യം സന്തോഷത്തോടുകൂടി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. നമ്മൾ നിഷേധിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. പക്ഷേ ഇവിടെ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്, 2015 സെപ്റ്റംബർ 9-നുമുമ്പ് ഇ.എസ്.എ. ബൗണ്ടറി പുനർനിർണ്ണയിച്ചുകൊടുക്കണം, അത് അവസാന അവസരമാണ്. സെപ്റ്റംബർ 9 കഴിഞ്ഞ് ഫൈനൽ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നാൽ അത് മാറ്റാൻ നമുക്ക് കഴിയില്ല, കോടതിക്കുപോലും ചലഞ്ച് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. പക്ഷേ, കഴിഞ്ഞ പത്തുമാസമായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽനിന്നും അനവധി കത്തുകളും

റിമൈൻഡറുകളും ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലേയ്ക്കും ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്കും ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കും വന്നുവെങ്കിലും അനങ്ങാപ്പാറ നയം സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. നമുക്കറിയാം, കേരളത്തിൽ 1890 മുതൽ 1898 വരെയാണ് തിരുവിതാംകൂറിലെ വനഭൂമി നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നത്. ഞാൻ ഒരു ഉദാഹരണം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം, ഇത് 2015 മാർച്ച് 30-ാം തീയതി The Secretary, Ministry of Environment, Forest and Climate change, Delhi -ക്ക് കൊടുത്ത കത്താണ്. 2014 മേയ് 20, 2014 ജൂൺ 11, 2014 ജൂൺ 29, 2014 ഒക്ടോബർ 20, 2014 ഒക്ടോബർ 22 എന്നീ തീയതികളിൽ ബാംഗ്ലൂർ റീജിയണൽ ഓഫീസിൽനിന്നും അയച്ചിട്ടുള്ള കത്തുകളുടെയെല്ലാം കോപ്പി എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ : യെസ്.....

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഇത് അങ്ങേയ്ക്കുകൂടി അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ക്ഷമിക്കണം. ഇത് പറയാതെ പോകാൻ പറ്റില്ല. ഈ കത്തുകളിലൊക്കെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് എന്താണെന്നുള്ളത് പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമുണ്ടാകേണ്ട; ഈ കത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് എന്താണെന്ന് ഈ സഭ അറിയണം. “ Kind attention is invited to the letters referred above, and the follow up action taken by this office in obtaining the boundary description of the 123

Ecologically Sensitive Area (E.S.A) villages for understanding the sample ground truthing of the ESAs proposed by the State Government. This office is in receipt of a communication No. 3527/A2. Dated 28.11.2014 (copy enclosed) from the additional Secretary, Government of Kerala assuring the submission of the boundary description of the 123 ESA villages. This Office has not received any documents regarding the same till date. No confirmation of any such submissions being made to the Ministry of Forest and Environment Office, New Delhi directly has been received.”

മി. ചെയർമാൻ: പ്ളീസ് കൺക്ളിയർ.....

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: അങ്ങയ്ക്ക് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. എന്നെക്കാൾ കൂടുതൽ ദോഷമനുഭവിക്കാൻ പോകുന്നത് അങ്ങാണ്. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, സർവ്വേ നമ്പർവെച്ച് ബൗണ്ടറി തിരിച്ച് കണക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽനിന്നും എട്ടോ ഒൻപതോ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നിട്ടും കഴിഞ്ഞ പത്തുമാസക്കാലമായി ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇവിടെ ചടങ്ങുകൂടിയിരിക്കുകയാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കുന്നില്ല. മറ്റൊരു കാര്യംകൂടി എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കഞ്ഞിക്കുഴി

വില്ലേജിലെ വാഴത്തോപ്പ് പഞ്ചായത്തിൽ ഇടുക്കി കളക്ടറേറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ടൗൺഷിപ്പ് 161/1 എന്ന സർവ്വേ നമ്പരിൽ ഉള്ളതാണ്. ആ സർവ്വേ നമ്പരിലാണ് ഇടുക്കി വന്യജീവി സങ്കേതത്തിന്റെ കുറെഭാഗം ഉൾപ്പെടുന്നത്. സർവ്വേ നമ്പർ മാത്രം നോട്ടീഫൈ ചെയ്യാൽ സംഭവിക്കുന്ന അപകടമെന്ന് പറയുന്നത്, 161/1 സർവ്വേ നമ്പർ ഭൂമിയെക്കുറിച്ച് ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനോട് ചോദിച്ചാൽ അത് വനഭൂമിയാണെന്നുള്ള റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കും. ഈ സർവ്വേ നമ്പരിൽപ്പെട്ട സ്ഥലത്താണ് ഇടുക്കി കളക്ടറേറ്റ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ഒരു കൃഷിക്കാരനോട് ചോദിച്ചാൽ 161/1 എന്ന സർവ്വേ നമ്പരിലുള്ളത് കൃഷിഭൂമിയാണെന്ന് പറയും. അത്തരത്തിലുള്ള അപകടകരമായ സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. എത്രയുംവേഗം ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പി. സി.

ജോർജ് ഇവിടെ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു പ്രശ്നമാണ്.

ബൗണ്ടറി നിർണ്ണയിച്ചു കൊടുക്കുന്നതിൽ കാലതാമസമുണ്ടായിരുന്നെന്ന് അദ്ദേഹം

ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അതിനുള്ള കാരണവും അദ്ദേഹംതന്നെ പറഞ്ഞു, സർവ്വേ നമ്പർ

കൊടുക്കുന്നതിലെ അപകടസ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി.

കസ്തുരിരംഗൻ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം കേരളത്തിൽ 123 വില്ലേജുകളിലായി ആകെ 13108 ച.കി.മീ. പരിസ്ഥിതി ലോലപ്രദേശമായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സർവ്വേ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ഭൂപടത്തെ ആസ്മാനമാക്കിയുള്ള അതിർത്തി സൂചനകളെ ആധാരമാക്കിയാണ് ഈ വിസ്തൃതി നിശ്ചയിച്ചത്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ദ്രുതഗതിയിലുള്ള ഇടപെടലുകളും എം.പി. മാറടക്കമുള്ള ജനപ്രതിനിധികളുടെ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദംകൊണ്ടുമാണ് കേന്ദ്ര-വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയം 10.03.2014-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച കരട് വിജ്ഞാപനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ 123 വില്ലേജുകളിലായി ആകെ 9993.7 ച.കി.മീ. പരിസ്ഥിതി ലോലപ്രദേശമായാണ് കണക്കാക്കിയത്. ഇതിൽ 9107 കി.മീ. വനപ്രദേശവും (ഫോറസ്റ്റ് ഇ.എസ്.ഐ.) 886.7 ച.കി.മീ. വനേതര പ്രദേശവുമായിട്ടാണ് കണക്കാക്കിയത്. ഇതിനെത്തുടർന്ന്, സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഫോറസ്റ്റ് ഏരിയ ഇല്ലാത്ത 4 വില്ലേജുകളെ ഒഴിവാക്കി. ഇനി 119 വില്ലേജുകൾ മാത്രമാണ് അവശേഷിക്കുന്നത്. സർവ്വേ നമ്പർ സഹിതം കൊടുക്കണമെന്നാണ് കേന്ദ്രം ഇപ്പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. റീ-സർവ്വേ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സർവ്വേ നമ്പർ കൊടുത്താൽ ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

വരുമെന്നതിനാൽ വില്ലേജ് അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കണക്ക് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ജൂലായ് 31-ാം തീയതി വരെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സമയമനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ളിൽ എല്ലാ ഡിറ്റെയിൽസും കൊടുക്കുന്നതായിരിക്കും. വില്ലേജ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏരിയ തിരിച്ചാണ് കൊടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. വനഭൂമിയുടെ സർവ്വേ നമ്പറിൽ കൃഷിഭൂമി കൂടി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ റീ-സർവ്വേ നടത്തിയിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സർവ്വേ നമ്പർ മാത്രമായി കൊടുക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. ഇക്കാര്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്താം. ഇപ്പോഴത്തെ കണക്കനുസരിച്ച്, വനഭൂമിയുടെ അതിർത്തികൊണ്ട് ബാക്കിയുള്ള സ്ഥലങ്ങളെ ഒഴിവാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയാണുള്ളത്. അത് നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ കൊടുത്തിരിക്കും.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ,(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, സബ്മിഷൻ ഉപചോദ്യമില്ല.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, നോട്ടീഫിക്കേഷൻ സംബന്ധിച്ച് ഒരാശങ്കയും വേണ്ട, വനവും നോമാൻസ് ലാന്റുമാണ്(പാറക്കെട്ടും ജലാശയങ്ങളും) ഇപ്പോൾ അതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതിൽത്തന്നെ ഫോറസ്റ്റ് മാത്രമായി

ഒരുക്കിനിർത്താൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൃഷിഭൂമിയും കൈവശഭൂമിയുമെല്ലാം ഒഴിവാക്കിയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, അങ്ങ് 31-ാം തീയതിവരെ സമയമുണ്ട് എന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. നമുക്ക് അക്കാര്യത്തിൽ സന്തോഷമാണ്. സമയപരിധി രണ്ട് മാസംകൂടി നീട്ടി നൽകണമെന്നാണ് ശ്രീ. മാരപാണ്ഡ്യൻ കൊടുത്ത കത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ രണ്ടുമാസം നീട്ടിക്കിട്ടുകയില്ല. കാരണം, സെപ്റ്റംബർ 10-ാം തീയതി ഫൈനൽ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ഇറങ്ങും. അപ്പോൾ രണ്ടുമാസംകൂടി നീട്ടിക്കൊടുക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ലല്ലോ; ജൂലായ് 31-നുമുമ്പ് എങ്ങനെയാണ് ഇത് നൽകാൻ പോകുന്നത്?

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, 07.07.2015-ൽ കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രിതന്നെ നേരിട്ട് കോൺഫറൻസ് വിളിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 31.07.2015 എന്നുള്ള തീയതി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അനുവദിച്ചുകിട്ടിയിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ 119 വില്ലേജുകളിലെയും എത്ര ഏരിയ എന്നത് തയ്യാറാക്കി വച്ചിരിക്കുകയാണ്. നാളത്തെ കാബിനറ്റ് യോഗം ആ വിഷയം ഒന്നുകൂടി പരിഗണിക്കുകയും ഉടൻ തന്നെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും

ചെയ്യും. എന്നാൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ സർവ്വേ നമ്പർകൂടി വേണമെന്ന് ശഠിച്ചാൽ നമുക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. കാരണം റീ-സർവ്വേ നടത്തിയിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല വനഭൂമിയുടെ സർവ്വേ നമ്പറിൽ കൃഷിഭൂമി കൂടി ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വിജ്ഞാപനം സമർപ്പിക്കുന്നതായിരിക്കും. സർക്കാരിന് വനം സംരക്ഷണത്തിന് യാതൊരു വിട്ടുവീഴ്ചയുമില്ല. അതിന്റെ ഏരിയ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 119 വില്ലേജുകളിലും എത്ര ഏരിയയാണ് വനഭൂമി വരുന്നതെന്ന് കണക്കാക്കി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ സർവ്വേ നമ്പർ നൽകണമെങ്കിൽ റീസർവ്വേ പൂർത്തിയാക്കേണ്ടിവരും. അത് ജൂലായ് 31-ന് മുമ്പ് പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കില്ല.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ എല്ലാപ്രദേശത്തും സബ്മിഷനിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന രീതിയുള്ള ഗുരുതരാവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് വലിയൊരു ആശങ്ക നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് വീണ്ടും ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നത്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഈ ആശങ്കകളെല്ലാം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒരു കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. പശ്ചിമഘട്ടം കടന്നുപോകുന്നത് ആറ്

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽക്കൂടിയാണ്. ഈ ഡിറ്റയിൽസ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നതും പ്രിലിമിനറി നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നതും ഇപ്പോൾ ഫൈനൽ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വരാൻ പോകുന്നതും കേരളത്തിലെ മാത്രം കാര്യമാണ്. കേരളം മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് വളരെ മുന്നിലാണ്. കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും സംരക്ഷിച്ചിരിക്കും.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ സർവ്വേ പൂർത്തിയാക്കാത്തതുകൊണ്ടും അതിർത്തി നിശ്ചയിക്കപ്പെടാത്ത തുകൊണ്ടുമാണ് അവർക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആനുകൂല്യം കിട്ടിയതെന്നും നമ്മുടെ സർവ്വേ നമ്പർ അടക്കമുള്ളത് സബ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടാണ് പ്രയാസമുള്ളതെന്നും ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ചർച്ചയുണ്ട്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ഇത് നടപ്പിലായാൽ ഈ വില്ലേജുകൾ പൂർണ്ണമായും വനഭൂമിയായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെടുമെന്നുള്ളതിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം വളരെ ഗൗരവമായി കാണണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്കുള്ളത്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ആശങ്കയും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. കൃഷിഭൂമിയും കർഷകന്റെ കൈവശമിരിക്കുന്ന ഭൂമിയും ഒരു കാരണവശാലും ഇ.എസ്.എ.യിൽ ഉൾപ്പെടില്ല. വനഭൂമി പലരീതിയിലും കൺവെർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

അതിലൊന്നും ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടും വരാത്തവിധത്തിലാണ് കാര്യങ്ങൾ ഇതുവരെ കൊണ്ടുപോയിട്ടുള്ളത്. സർക്കാരിന് വന്നിരിക്കുന്നൊരു ബുദ്ധിമുട്ടെന്ന് പറയുന്നത്, സർവ്വേ നമ്പർ ഉൾപ്പെടെ നൽകണമെന്ന നിർദ്ദേശമാണ്. അത് അവിടെയുള്ള ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് നല്ലതുപോലെ അറിയാവുന്നതാണ്. ഓരോ വില്ലേജിലുമുള്ള ഫോറസ്റ്റ് ഏരിയ കണക്കാക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയാണ് കോട്ടയം ജില്ലയിലെ പൂഞ്ഞാർ അടക്കം നാല് വില്ലേജുകളെ (തീക്കോയി, പൂഞ്ഞാർ, തെക്കേക്കര, കൂട്ടിക്കൽ) ഒഴിവാക്കിയത്. ആ വില്ലേജുകളിൽ വനമേഖലയില്ല. ഫോറസ്റ്റും നോമാൻസ് ലാന്റും അല്ലാതെ ഒരു ഭൂമിയും ഇ.എസ്.എ. യിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ നാല് വില്ലേജുകൾ അവർ തന്നെ എഗ്രി ചെയ്ത് ഒഴിവാക്കിത്തന്നു. തന്മൂലം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വനപ്രദേശത്തിലേക്ക് ഇ.എസ്.എ. ലിമിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിന് സമ്മതിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ സൂചനയാണ് 123-ൽ നിന്ന് നാല് വില്ലേജുകളെ ഒഴിവാക്കി കേരളത്തോട് 119 വില്ലേജുകളുടെ സർവ്വേ നമ്പറുകൾ ചോദിച്ചിരിക്കുന്നത്. സർവ്വേ നമ്പറിനുപകരം വ്യക്തമായ ഏരിയ തയ്യാറാക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്, ഉടൻതന്നെ കൊടുക്കുന്നതായിരിക്കും.

കായിക സർവ്വകലാശാല

ശ്രീ. എം. എ. വാഹീദ്: സർ, മുപ്പത്തഞ്ചാമത് ദേശീയ ഗെയിംസോടുകൂടി

കേരളം ഒരു സ്പോർട്സ് ഡെസ്റ്റിനേഷനായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ പ്രധാന കേന്ദ്രം കാര്യവട്ടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ്. കാര്യവട്ടത്തെ എൽ.എൻ.സി.പി.ഇ. എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടുംകൂടിയ കായിക കലാശാലയായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണെങ്കിലും ഒരു സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് തുല്യമായാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം ദേശീയ ഗെയിംസിനോടനുബന്ധിച്ച് നിർമ്മിച്ച അന്താരാഷ്ട്ര ഗ്രീൻഫീൽഡ് സ്റ്റേഡിയംകൂടി ആയപ്പോൾ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും കാര്യവട്ടത്ത് ഒത്തിണങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരു കായിക സർവ്വകലാശാല നമുക്ക് ആവശ്യമായിത്തീർന്നിരിക്കുകയാണ്. അത് കേരളത്തിലെ കായിക പ്രതിഭകളെ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനും കായിക രംഗത്ത് കൂടുതൽ മികച്ച നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നതിനും ഉപകരിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് കാര്യവട്ടം കേന്ദ്രമായി ഒരു കായിക സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ശ്രീ. എം. എ. വാഹീദ് പറഞ്ഞ കാര്യത്തോട് ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്. നാഷണൽ ഗെയിംസ് നടത്തിയതോടുകൂടി ദേശീയ

തലത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ കായിക ക്ഷമതയെക്കുറിച്ചും ഗെയിംസ് നടത്തിപ്പിലുള്ള ശ്രദ്ധാന്തിയെക്കുറിച്ചും ഇന്ത്യയോടുകെ നല്ല അഭിപ്രായമാണ് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും ഇന്ത്യൻ ഒളിമ്പിക്സ് അസോസിയേഷനും ഒളിമ്പിക് ഫ്രട്ടേണിറ്റിയുമൊക്കെ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള കേരളത്തിന്റെ ടാലന്റിനെ വളരെ നന്നായി പ്രകീർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ സ്പോർട്സ് സർവ്വകലാശാല വേണമെന്നത് നമ്മൾ അന്നുതന്നെ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. കേന്ദ്രമന്ത്രി സർബാനന്ദ സോണോവാൾ വന്ന സന്ദർഭത്തിലും ഞങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിരുന്നു. അദ്ദേഹവുമായി ചില കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കാനും സാധിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. എം. എ. വാഹീദ് എൽ.എൻ.സി.പി.ഇ. കേന്ദ്രീകരിച്ച് സർവ്വകലാശാല വേണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുള്ളത്. എൽ.എൻ.സി.പി.ഇ. കേരള ഗവൺമെന്റിനുകീഴിലുള്ളതല്ല. അത് SAI-യുടെയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും അധീനതയിലുള്ള പ്രദേശമാണ്. അതുകൊണ്ട് കായിക യൂണിവേഴ്സിറ്റി എന്നത് തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് കായിക യൂണിവേഴ്സിറ്റി ആവശ്യമാണെന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായത്തോട് ഗവൺമെന്റ് പൂർണ്ണമായി യോജിക്കുകയാണ്.

ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൾ റസാക്: സർ, തീരദേശ മേഖലയിൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന

മഞ്ചേശ്വരത്തിന്റെ വർഷങ്ങളായുള്ള സ്വപ്ന പദ്ധതിയായിരുന്ന മഞ്ചേശ്വരം ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ 2013 ഏപ്രിലിൽ ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. സർക്കാരിന്റെയും പ്രത്യേകിച്ച് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ആത്മാർത്ഥമായ സഹകരണത്തിന് നന്ദി അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. തുടർന്ന് ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തിയാക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തറക്കല്ലിടുകയും ചെയ്തു. നിർഭാഗ്യവശാൽ ടെണ്ടർ എടുത്ത വ്യക്തി മരണപ്പെടുകയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാതെ നീണ്ടുപോവുകയുമാണുണ്ടായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശക്തമായ ഇടപെടലിനെത്തുടർന്ന് റീ-ടെണ്ടർ നടത്തുകയും ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഇനിയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിയിട്ടില്ലെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ആയതിനാൽ എത്രയും വേഗം മഞ്ചേശ്വരം ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ച് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. ബാബു): സർ, മഞ്ചേശ്വരം മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖ നിർമ്മാണത്തിന് 75 ശതമാനം കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 48 കോടി 80 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു

പദ്ധതിയിൽ 490 മീറ്റർ നീളത്തിലും 530 മീറ്റർ നീളത്തിലും രണ്ട് പുലിമുട്ടുകൾ, 100 മീറ്റർ നീളത്തിൽ വാർഫ്, 600 ചതുരശ്ര മീറ്റർ വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ ലേലപ്പുര, ഡ്രൈഡ്ജിംഗ്, റെക്ലമേഷൻ, അപ്രോച്ച് റോഡ്, പാർക്കിംഗ് ഏരിയ, വിശ്രമ മുറി, നെറ്റ് വെൻഡിംഗ് ഷെഡ്, സ്വീവേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റ് മുതലായ ഘടകങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ പുലിമുട്ടുകൾ, വാർഫ്, ലേലപ്പുര, ഡ്രൈഡ്ജിംഗ്, റെക്ലമേഷൻ, കവേർഡ് ഫിഷ് ലോഡിംഗ് ഏരിയ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾക്ക് 33.48 കോടി രൂപയുടെ സാങ്കേതികാനുമതി നൽകി ഇ-ടെണ്ടർ മുഖേന പ്രീ-ക്വാളിഫിക്കേഷൻ ദർഘാസ് ക്ഷണിക്കുകയും നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് അനുമതി ലഭ്യമാക്കുകയും M/s ചന്ദ്രഗിരി കൺസ്ട്രക്ഷൻ കമ്പനിക്ക് 21-02-2014-ൽ സെലക്ഷൻ നോട്ടീസ് നൽകുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ കമ്പനിയുടെ മാനേജിംഗ് പാർട്ണർ എം. കുഞ്ഞുമാഹീൻ ഹാജി 03-12-2013-ന് മരിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് കുടുംബാംഗങ്ങൾ കരാറിലേർപ്പെടുന്നതിനുള്ള കാലാവധി നീട്ടി നൽകാനാവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ദീർഘിപ്പിച്ചുനൽകിയ കാലാവധിക്കുള്ളിലും ദർഘാസ് കരാറിൽ ഏർപ്പെടാത്തതിനാൽ പുനർ ദർഘാസ് ക്ഷണിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം ലഭിച്ചതനുസരിച്ച് പുനർദർഘാസ് ക്ഷണിക്കുകയും 16.79 ശതമാനം അധിക നിരക്കിലുള്ള ദർഘാസ് അംഗീകരിക്കുന്ന വിഷയം

ഇപ്പോൾ ധനകാര്യ മന്ത്രിയുടെ പരിഗണനയിലുമാണ്. ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ടെണ്ടർ കമ്മിറ്റി ഇത് അംഗീകരിച്ചു. ഈ ആഴ്ചതന്നെ ടെണ്ടർ അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവ് നൽകാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇതിന് കാലതാമസമുണ്ടായതിന് കാരണം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ടെണ്ടർ എടുത്ത കോൺട്രാക്ടറുടെ ആകസ്മികമായ നിര്യാണത്തെത്തുടർന്ന് കുടുംബത്തിലെ പല പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണം കുടുംബാംഗങ്ങൾക്ക് എഗ്രിമെന്റിൽ എത്താൻ സാധിച്ചില്ല. അതിനെത്തുടർന്നാണ് റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്തത്. ഈ ആഴ്ചതന്നെ ഉത്തരവ് നൽകാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ഏറ്റുമാനൂർ ബൈപാസ്

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, മണർക്കാടുനിന്ന് ഏറ്റുമാനൂർ വരെയുള്ള ബൈപാസിന്റെ പണി പകുതി വഴിയിൽ, തിരുവഞ്ചൂർ ഭാഗംവരെ പൂർത്തിയായി നിൽക്കുകയാണ്. അതിനുശേഷം പേരൂർ, ഏറ്റുമാനൂർ വില്ലേജിലെ സ്ഥലമെടുപ്പ് പൂർത്തിയായിട്ട് കാലങ്ങളായി. എന്നിട്ടും ഇതിന്റെ പണി തുടങ്ങാനാവശ്യമായ ഒരു നടപടിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ ബൈപാസിന്റെ പണി എത്രയുംവേഗം പൂർത്തിയാക്കുക എന്നത് ഏറ്റുമാനൂരിനെ സംബന്ധിച്ച് സുപ്രധാനമായ കാര്യമാണ്. അതുപോലെ കെ.എസ്.ടി.പി. പദ്ധതി പ്രകാരം എം.സി. റോഡ് വികസനം എല്ലാ

സ്ഥലത്തും നടന്നു. എന്നാൽ ഏറ്റുമാനൂർ ഭാഗത്തെ വർക്ക് മാത്രം ഇതുവരെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. കടുത്തുരുത്തി മണ്ഡലത്തിലെ പട്ടിത്താനത്തും ചങ്ങനാശ്ശേരി-കോട്ടയം ഭാഗത്തും പണി നടക്കുന്നുണ്ട്. ഏറ്റുമാനൂർ മണ്ഡലത്തിന്റെ പണി മാത്രം നടപ്പാക്കുന്നതിന് യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളും എത്രയും വേഗം നടപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞി):സർ, കെ.എസ്.ടി.പി. II പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട എം.സി. റോഡിലെ ചെങ്ങന്നൂർ- ഏറ്റുമാനൂർ 47.7 കിലോമീറ്റർ ഭാഗത്ത് 293.5 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. 36 മാസം നിർമ്മാണ കാലാവധിയുള്ള ഈ പ്രവൃത്തി 24-07-2017-ൽ പൂർത്തിയാക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. ഏറ്റുമാനൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തെള്ളകം മുതൽ പട്ടിത്താനം വരെയുള്ള ഭാഗമാണ് ഈ റോഡിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കരാർ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം ഈ ഭാഗത്തെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ മൂന്നാമത്തെ മൈൽ സ്റ്റോണിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ചെങ്ങന്നൂർ മുതലുള്ള ഭാഗത്തെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയാണ് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി നടത്തിവരുന്നത്. എന്നിരുന്നാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. യുടെ അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ച് തെള്ളകം മുതൽ

പട്ടിത്താനം വരെയുള്ള ഭാഗത്തെ ഓടയുടെയും കലുങ്കുകളുടെയും പണികൾ ഉടനെ ആരംഭിക്കുന്നതിന് കരാറുകാരന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ലാസ്റ്റ് മൈൽ സ്റ്റോണിലാണ് എഗ്രിമെന്റ് കാലത്ത് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. എന്നാൽ അങ്ങയുടെ താൽപ്പര്യവും അഭ്യർത്ഥനയും മാനിച്ച് സൈഡ് വർക്കുകളും കലുങ്കുകളും ചെറിയ പാലങ്ങളും ഉടൻതന്നെ നിർമ്മാണം നടത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, കരാറുകാരന് പ്രത്യേകം നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബൈപ്പാസിന്റെ നിർമ്മാണവും ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

ഇടച്ചിറ പാലത്തിന് അപ്രോച്ച് റോഡ്

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലമായ കരുനാഗപ്പള്ളിയിലെ സുനാമി ബാധിത പ്രദേശമായ ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ ഗതാഗത സൗകര്യത്തിനുവേണ്ടി ഒന്നരവർഷത്തിനുമുമ്പ് ഇടച്ചിറ പാലം നിർമ്മിച്ചു. ആ പാലം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു. അപ്രോച്ച് റോഡിന് ഫണ്ടില്ലായിരുന്നതുകൊണ്ട് അന്ന് ആ വേദിയിൽവെച്ച് 50 ലക്ഷം രൂപ അപ്രോച്ച്

റോഡിന് അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിനുശേഷം 18 മാസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞെങ്കിലും ഇതുവരെ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അപ്രോച്ച് റോഡില്ലാത്തതിനാൽ ജനങ്ങൾക്ക് പാലംകൊണ്ട് യാതൊരു പ്രയോജനവുമില്ല. പി.ഡബ്ല്യു.ഡിയും റവന്യൂ വകുപ്പും പരസ്പരം തട്ടിക്കളിക്കുകയാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇടച്ചിറ പാലത്തിന് അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്) : സർ, റവന്യൂ, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുകളിലേയ്ക്ക് തട്ടുന്ന പ്രശ്നമില്ല. ഇടച്ചിറ പാലത്തിന്റെയും അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെയും പണി 2013 ഫെബ്രുവരി മാസം പൂർത്തീകരിച്ചതാണ്. ആ പാലത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടന സമയത്ത് അപ്രോച്ച് റോഡിന് അനുബന്ധമായി മറ്റൊരു റോഡിന്റെ ആവശ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. തുരുത്തിലേയ്ക്കുള്ള ഗതാഗത സൗകര്യത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള ഈ റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകാമെന്ന് ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്ത് ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്താണ് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് തരേണ്ടത്. എന്ന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് തരുന്നവോ അന്ന് അതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകി റോഡ് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

അയിലം പാലം

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുന്ന വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അയിലം പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം 2011 മുതൽ ആരംഭിച്ചതാണ്. അന്ന് ഈ പാലം കിളിമാനൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ആറ്റിങ്ങൽ മണ്ഡലത്തെയും പഴയ കിളിമാനൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തെയും തമ്മിലും രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളെ തമ്മിലും ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതാണ് പ്രസ്തുത പാലം. പാലം നിർമ്മാണം 4 വർഷം പിന്നിട്ടു. കാലാവധി മൂന്നുനാല് തവണ നീട്ടിക്കൊടുത്തെങ്കിലും നിർമ്മാണം പഴയ അവസ്ഥയിൽത്തന്നെ നിൽക്കുകയാണ്. നിരവധി തവണ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമായി ഞാനും സമീപ എം.എൽ.എ. ആയ ശ്രീ. വി. ശശിയും സംസാരിച്ചെങ്കിലും നിർമ്മാണം പഴയ അവസ്ഥയിൽത്തന്നെ തുടരുകയാണ്. എല്ലാവർഷവും പുതിയ ഷെഡ്യൂൾ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നും പുതിയ നിരക്കുകൾ വരുമ്പോൾ കരാർ ഏറ്റെടുത്തവർക്ക് സാമ്പത്തിക ബാധ്യത വരുന്നുവെന്നും കരാറുകാരുടെ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകൊണ്ട് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്തതാണെന്നും പറയുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഒരു ഭാഗത്തുണ്ടെങ്കിലും

നമ്മൾ നിരന്തരമായി ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നുണ്ട്. കരാറുകാരന് സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉള്ളതുകൊണ്ടും നിരവധി ബില്ലുകൾ മാറിക്കിട്ടാനുള്ളതുകൊണ്ടും സമയബന്ധിതമായി നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ള വിവരമാണ് ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുന്നത്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ പാലങ്ങളുടെ പ്രത്യേക ലിസ്റ്റുമുണ്ട്. ആ ലിസ്റ്റിൽ അയിലം പാലം കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് നിവേദനം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം താൽപ്പര്യമെടുക്കുകയും മറ്റ് പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുന്ന തോടൊപ്പം ഈ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണവും പൂർത്തീകരിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുകയും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളിൽ പരമാവധി വിട്ടുവീഴ്ചയും സഹായങ്ങളും നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച ഫയലുകൾ മാറി മാറി വരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. റോഡ്സിനും ബ്രിഡ്ജ്സിനുമായി ഒരു എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയററയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. മേൽത്തട്ടിലുള്ള പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതും ഒരാളാണ്. റോഡിനും മറ്റ് നിർമ്മാണങ്ങൾക്കും കാണിക്കുന്ന താൽപ്പര്യം പാലം നിർമ്മാണങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്ന

കാര്യത്തിലും കാണിക്കണം. മരാമത്ത് എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം കാണിക്കുന്ന അക്ഷന്തവ്യമായിട്ടുള്ള അപരാധംപോലെ കാര്യങ്ങൾ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്. 'പാലം നിർമ്മാണം അനിശ്ചിതത്വത്തിൽ', 'പാലം പഴയ അവസ്ഥയിൽ' തുടങ്ങിയ തലക്കെട്ടുകളോടെ പത്രമാധ്യമങ്ങൾ നിരന്തരമായി എഴുതുകയാണ്. എന്നാൽ മറ്റുമേഖലകളിൽ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിക്കുന്നുമുണ്ട്. കരാറുകാരൻ ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ നന്നായി പണി നടത്തുകയും പിന്നെ മാറ്റിവയ്ക്കുകയും ചെയ്യും. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയ പണി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെങ്കിലും പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന ആഗ്രഹം അവിടത്തെ ജനങ്ങൾക്കും ഞങ്ങൾക്കുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി എത്രയുംവേഗം പൂർത്തിയാക്കണം. സമീപ എം.എൽ.എ. ആയ ശ്രീ. വി. ശശിയേയും കൂടി ചേർത്ത് ഉന്നതതല യോഗം വിളിച്ച് പണി സമയബന്ധിതമായി തീർക്കാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടാകണമെന്ന് വിനയപുരസ്കാരം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്) : സർ, 2009-ൽ 540 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയ പാലമാണ് അയിലം പാലം. ഇപ്പോൾ ആ പാലത്തിന്റെ പണി പുരോഗതിയിലാണ്. പാലത്തിന് മൂന്ന് സ്റ്റാനുകൾ ഉള്ളതിൽ രണ്ടെണ്ണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ പല

പാലങ്ങളുടെയും റോഡുകളുടെയും പണി ഏറ്റെടുക്കുന്ന കരാറുകാരിൽ ചില കരാറുകാർ വളരെ ഉഴപ്പുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഫണ്ട് കിട്ടാത്തതാണെന്ന വാദം ശരിയല്ല. IOU സമ്പ്രദായത്തിൽ ഏകദേശം കരാറുകാരുടെയും കുടിശ്ശിക തീർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിർഭാഗ്യവശാൽ പല കാര്യങ്ങളിലും നമുക്ക് ഇടപെടാൻ പറ്റാത്ത നിയമപരമായ തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. വർക്ക് ഉപേക്ഷിക്കുന്നത് കരാറുകാരുടെ ഹാബിറ്റായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അക്കൂട്ടത്തിലുള്ള കരാറുകാരനെയായിരിക്കാം 2009-ൽ ശ്രീ. സത്യൻ, എം.എൽ.എ. യ്ക്ക് കിട്ടിയത്. ഇത് കേരളത്തിൽ മൊത്തത്തിലുള്ള അവസ്ഥയാണ്. ചില കരാറുകാർ നല്ല രീതിയിൽ വർക്ക് ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിലും ചിലർ സമ്പത്ത് നഷ്ടപ്പെടുത്തി, ജനങ്ങളുടെ വെറുപ്പും സമ്പാദിച്ചുതരുന്നവരാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ളവരെ എലിമിനേറ്റ് ചെയ്യാൻ നിയമപരമായ തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യോഗം വിളിച്ച് പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ത്വരിതഗതിയിലാക്കി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നതാണ്.

വിവിധ പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, നേമം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മധുപാലം, പനത്തൂറ പാലം, മുടവൻമുഗൾ പാലം, സത്യൻനഗർ പാലം, പള്ളത്ത് കടവ് പാലം,

കല്ലടിമുഖം പാലം, മാങ്കോട്ട് കടവ് പാലം, തിരുവല്ലം-ഇടയാർ പാലം, കീഴാനൂർ പാലം എന്നീ 9 പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി 2015-ലെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇതെല്ലാം എൽ.ഡി.എഫ്. ന്റെ കാലം മുതൽ നിർദ്ദേശിച്ചുവരുന്നവയാണ്. ഇതിൽ മധുപാലം എന്റെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും 7 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്നതാണ്. ഈ പാലത്തിനും നേമം മണ്ഡലത്തിലെ കല്ലടിമുഖം പാലം, പള്ളത്ത് കടവ് പാലം എന്നീ പാലങ്ങൾക്കും സർക്കാരിൽ നിന്ന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതാണ്. എന്നാൽ ഭരണാനുമതിയുള്ള മേൽപ്പറഞ്ഞ 3 പാലങ്ങളുടെയോ നേമം മണ്ഡലത്തിലെ മറ്റ് ആറ് പാലങ്ങളുടെയോ നിർമ്മാണത്തിന് ഇപ്പോഴും യാതൊരു പുരോഗതിയും ഉള്ളതായി കാണുന്നില്ല. ഞാൻ നേരിട്ട് പങ്കെടുത്ത്, ഈ പാലങ്ങളുടെയെല്ലാം നിർമ്മാണ അവലോകനം അതാത് പ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ബന്ധപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് ബ്രിഡ്ജസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചേരുകയുണ്ടായി. എന്റെ അപേക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി നിയമസഭയിലുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആഫീസിൽ പ്രസ്തുത പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ അവലോകന യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയുണ്ടായി. ഈ പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഇപ്പോഴും ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാതെ

ഫയലിൽ ഉറങ്ങുന്നതിന് കാരണം ലാന്റ് അക്വിസിഷന്റെ കഴപ്പങ്ങളും നൂലാമാലകളുമാണ്. 2013-ലെ കേന്ദ്രത്തിലെ കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ് പ്രാബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന 'Right to Fair Compensation and Transparency in Land Acquisition, Rehabilitation and Re-settlement Act (LARRA), 2013' എന്ന നിയമമാണ് നേമം മണ്ഡലത്തിലെ മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തെ 140 മണ്ഡലങ്ങളിലേയും പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികളുടെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വിലങ്ങുതടിയായി മാറിയിരിക്കുന്നത്. ഈ നിയമം കാരണം സംസ്ഥാനത്തെ പല സുപ്രധാന പൊതുമരാമത്ത് പണികളും സ്റ്റംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ കേന്ദ്ര നിയമത്തിന് സബ്റൂൾ ഉണ്ടാക്കിയാൽ മാത്രമേ പൊതുമരാമത്ത് പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ നടപടി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പ്രസ്തുത ചട്ടങ്ങൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ എത്രയുംവേഗം പ്രസിദ്ധീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് 13-06-2014-ൽ ഞാൻ സഭയിൽ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. കളക്ടർമാരോട് ലാന്റ് അക്വിസിഷനെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ചാൽ, അതുസംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര നിയമം വന്നുവെന്നും ആ നിയമത്തിന്റെ സബ്റൂൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിച്ചിട്ടില്ലെന്നും അതുകൊണ്ട് ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ നടത്താൻ കഴിയില്ലെന്നുമാണ് മറുപടി. ഭൂമി തരേണ്ട വ്യക്തികൾ

സ്വമേധയാ ഭൂമി സറണ്ടർ ചെയ്യാൽ എളുപ്പമാകുമെന്നാണ് കളക്ടർമാരുടെ ഇപ്പോഴത്തെ നിലപാട്. ഇതുകൂടാതെ, മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ, തീരദേശ നിയമം, നീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം, വനസംരക്ഷണ നിയമം തുടങ്ങിയ നിയമങ്ങളും പ്ലാനുകളും കാരണമായുള്ള തടസ്സങ്ങൾ. മേൽപ്പറഞ്ഞ തടസ്സങ്ങൾ കാരണം സംസ്ഥാനത്ത്, ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾപോലും നടത്താൻ കഴിയാത്ത ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. റവന്യൂ വകുപ്പിലെ ചില ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാരും ഡെപ്യൂട്ടി തഹസീൽദാർമാരും കേന്ദ്ര നിയമത്തിന്റെ മറവിൽ ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ എങ്ങനെ തടസ്സപ്പെടുത്താമെന്നാണ് ചിന്തിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യംകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുണ്ട്. സ്പീക്കർ എന്ന നിലയിൽ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നും നീതി ലഭിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ. മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട്, ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഫണ്ട് മുഴുവൻ എ.എസ്.-ഉം ടി.എസ്.-ഉം നൽകാതെ തടഞ്ഞുവയ്ക്കുകയാണ്. അങ്ങ് ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ഗൗരവമായി ഇടപെടണം.

(ബഹളം).....ഒരുത്തരുടെയും കുടുംബസ്വത്തൊന്നുമല്ല, മര്യാദയ്ക്ക് ഇരിക്കാൻ പറയണം. ഈ നടപടി ശരിയല്ല. ഞങ്ങൾക്ക് ന്യായമായി ലഭിക്കേണ്ട, ഞങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തികളെ സംബന്ധിച്ച എ.എസ്.-ഉം റി.എസ്.-ഉം നിശ്ചിത സമയത്ത്

കിട്ടേണ്ടത് യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടാൽ ആ മന്ത്രിമാരുടെ ഓഫീസിൽ എ.എസ്.-ഉം റ്റി.എസ്.-ഉം ലഭിക്കുന്നതുവരെ ഞങ്ങൾ എം.എൽ.എ.മാർ സത്യാഗ്രഹമിരിക്കേണ്ടിവരുന്നതുള്ള കാര്യം അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്..(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി, 4 മിനിട്ടായി. അങ്ങ് സംസാരിച്ച് അവസാനിപ്പിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ശ്രീ. ഡോമിനിക പ്രസന്റേഷൻ അങ്ങ് എന്തിനാണ് ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നത്; പ്രത്യേക പ്രിവിലേജ് എന്തെങ്കിലുമുണ്ടോ? മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി എനിക്ക് പറയാനുണ്ട്, തിരുവനന്തപുരത്ത് ഇന്ന് തകരപറമ്പ് ഹൈക്കോവർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയാണ്. അങ്ങ് തിരുവനന്തപുരം മണ്ഡലത്തിലുള്ള ആളാണല്ലോ, അങ്ങയേയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെയും ക്ഷണിച്ചിട്ടില്ല. ഇതൊക്കെ വളരെ വിലകുറഞ്ഞ ഏർപ്പാടല്ലേ? കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ നടക്കുന്ന എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട ചടങ്ങുകളുടെയും ഉദ്ഘാടനത്തിന് ഒന്നുകിൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി, അല്ലെങ്കിൽ ജി. കാർത്തികേയൻ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ സ്ഥിരമായി ഇങ്ങനെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള എം.എൽ.എ.യും സ്പീക്കറുമല്ലേ, അങ്ങയ്ക്കൊരു സ്ഥാനം

തരേണതലേ? പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനും ഒരു സ്ഥാനം കൊടുക്കേണ്ട? ഇതൊക്കെ വളരെ ചീപ്പായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. പക്ഷപാതപരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അങ്ങിതിൽ ഇടപെടണം. അങ്ങ് എല്ലാവരുടെയും സംരക്ഷകനാണ്. എം.എൽ.എ. എന്നുമാത്രമല്ല, ഞങ്ങളുടെ സ്പീക്കറെന്നുള്ള നിലയിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും ഭരണപക്ഷത്തിന്റെയും സംരക്ഷകനാണ്. അങ്ങ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ മാത്രം സ്പീക്കറല്ല. അങ്ങ് ഞങ്ങളുടെയും നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും സ്പീക്കറാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കണം. ഞാൻ അവസാനം പറഞ്ഞ കാര്യം വേണമെങ്കിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് എഴുതിത്തരാം, അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. ഇവിടെ ബഹളം വയ്ക്കുന്നത് ചെറിയ രൂപത്തിലൊന്നും അവസാനിക്കുകയില്ല. എ.എസ്.-ഉം റ്റി.എസ്.-ഉം പ്രതിപക്ഷത്തിന് നിഷേധിച്ചാൽ.. ഞങ്ങൾ ഓടുപൊളിച്ചിറങ്ങി വന്നവരല്ല, ജനങ്ങളുടെ വോട്ടുവാങ്ങി വന്നവരാണ്, അത് വാങ്ങാനും ഞങ്ങൾക്കറിയാമെന്നുള്ള കാര്യം സ്പീക്കറെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്. ശ്രീ. ഡോമിനിക് പ്രസന്റേഷന്റെ യാതൊരു ഔദാര്യവും ഞങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമില്ല... (ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ഡോമിനിക് പ്രസന്റേഷൻ, അങ്ങ് ദയവായി ഇരിക്കൂ.

പൊതുമാതൃത്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്): സർ,

നേമം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കല്ലടിമുഖം പാലത്തിന് 500 ലക്ഷം രൂപയുടെയും മധുപാലം നിർമ്മാണത്തിന് 700 ലക്ഷം രൂപയുടെയും പള്ളത്തു്കടവ് പാലം നിർമ്മാണത്തിന് 850 ലക്ഷം രൂപയുടെയും ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മൂന്ന് പാലങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ ഉഭയകക്ഷി സമ്മതപ്രകാരം സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം വി. ശിവൻകുട്ടി പറഞ്ഞതിൽ ഒരു വ്യത്യാസമുണ്ട്. യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമം പലപ്പോഴും നമുക്ക് അനുകൂലമായി നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ സഹായകരമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അത് പിന്തിരിപ്പനാണെന്ന് പറഞ്ഞ് പിൻവലിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ നിയമം ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ കാര്യങ്ങൾ എളുപ്പത്തിൽ നടത്താമായിരുന്നു. പക്ഷെ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അങ്ങനെയൊരു നിയമമില്ലായെന്ന പേരിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ ജോലികൾ തടസ്സപ്പെടുത്ത് എന്നുള്ള നിർബന്ധത്തോടുകൂടി മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി നിർദ്ദേശം നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞാൻ തന്നെ മന്ത്രിസഭയിൽ ഒ.എ. കൊണ്ടുവന്ന് അത് മന്ത്രിസഭ അംഗീകരിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവാക്കി 14 ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ ഇത്തരത്തിലുള്ള

പാലങ്ങളുടെയും റോഡുകളുടെയും നിർമ്മാണ തിനവേണ്ടിയുള്ള ലാന്റ് അക്വിസിഷനുകൾ നെഗോഷ്യേറ്റ് പർച്ചേസായി നടത്താൻ തീരുമാനിക്കുകയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് 100 കോടി രൂപ ലാന്റ് അക്വിസിഷനവേണ്ടി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ മാറ്റിവയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് യാതൊരു തടസ്സവുമുണ്ടാകുകയില്ല. അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടറേയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറും സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും വിളിച്ചുവരുത്തി അതിനൊരു സ്പെയ്ഡ് വർക്ക് നടത്തിയാൽ നമുക്ക് ഈ പാലങ്ങൾക്കവേണ്ടി കിട്ടേണ്ട മുഴുവൻ സ്ഥലങ്ങളും നെഗോഷ്യേറ്റ് പർച്ചേസിൽ എടുത്ത് അതിന്റെ തുക നൽകാമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന്, അസറ്റ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽനിന്നുള്ള പ്രവൃത്തികൾക്ക് എ.എസ്. കൊടുക്കുന്നത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പല്ല. ഞാൻ ഫയൽ കാണുന്നുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ, എ.എസ്. നൽകുന്നത് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളാണ്. എനിക്ക് ഫയൽ വന്നാൽ അൽപ്പംപോലും കാലതാമസം വരുത്താറില്ല. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമായി അതിന് യാതൊരു ബന്ധവുമില്ല. രണ്ട്, തകരപ്പറമ്പ് ഫ്ലൈഓവറിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു, അങ്ങേയ്ക്ക് അങ്ങനെയൊരു പ്രയാസമുണ്ടായതിൽ എനിക്ക് അതിയായ വിഷമമുണ്ട്. കാരണം,

ഇതൊരു നിയോജകമണ്ഡലത്തെ മാത്രം ബാധിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. എസ്. ശിവകുമാറിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള ഒരു ഹൈക്കമാന്റ് തകരപ്പറമ്പ് ഹൈക്കമാന്റ്. വാസ്തവം നമുക്കെല്ലാപേർക്കുമറിയാം. രണ്ടുമൂന്നാഴ്ചയായി പത്രങ്ങളിൽ കാണുന്നു, ഞങ്ങൾ ജനകീയ ഉദ്ഘാടനം നടത്തുമെന്ന് ഒരു രാഷ്ട്രീയപാർട്ടി, സി.പി.ഐ.(എം.) അല്ല, ആവശ്യപ്പെടുകയും നിരന്തരം ഭീഷണി മുഴക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഒരു കൺഫ്രണ്ടേഷൻ ലൈൻ എടുക്കാതെ പെട്ടെന്ന് അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അതൊരു ജില്ലാതലത്തിലുള്ള പരിപാടിയോ സംസ്ഥാനതലത്തിലുള്ള പരിപാടിയോ അല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ ക്ഷണിക്കാതിരുന്നത്. അദ്ദേഹത്തെ ക്ഷണിക്കുന്നതിൽ ഗവൺമെന്റിന് വലിയ സന്തോഷമേയുള്ളൂ. ഇക്കാര്യം ഒരു വിവാദമാക്കരുത് എന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കുടുംബ കരൾ ശസ്ത്രക്രിയാകേന്ദ്രം

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, മലബാറിലെ പാവപ്പെട്ട രോഗികളുടെ ആശാകേന്ദ്രമാണ് കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ്. കേരളത്തിലെ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിലും കുടുംബ കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ നടക്കുന്നില്ല

എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുമായി ടൈം അപ്പ് ഉണ്ടാക്കി 'മൃതസഞ്ജീവനി' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ അത്തരം ശസ്ത്രക്രിയ നടക്കുന്നത്. അതിന് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ വലിയ ഫീസാണ് ഈടാക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അങ്ങനെയൊരു സൗകര്യമുണ്ടായാൽ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് അത് വലിയ സഹായകരമായിരിക്കും. തിരുവനന്തപുരത്ത് അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ഇതിനകം തന്നെ ആരംഭിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലാണെങ്കിൽ യോഗ്യതയുള്ള ഡോക്ടർമാരും മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ ഒരു കഡാവർ കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയാകേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുത്ത് മലബാറിലെ രോഗികളെ രക്ഷിക്കണമെന്ന ഒരു അഭ്യർത്ഥനയാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് അവയവ മാറ്റം നടത്തുന്നത് കേന്ദ്ര നിയമം അനുസരിച്ചാണ്. വളരെ കർശനമായ നിബന്ധനകളാണ് നിയമത്തിൽ

നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവയവ മാറ്റം കച്ചവടമാക്കുന്നുവെന്ന് വ്യാപകമായ പരാതികളുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിലാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇതുസംബന്ധിച്ച നിയമം കർശനമാക്കിയത്. ഇത് ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന വ്യക്തികളിൽനിന്നും അവയവം സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. എന്നാൽ അപകട മരണം സംഭവിക്കുകയോ മസ്തിഷ്കമരണം സംഭവിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന ആൾക്കാരിൽനിന്നും അവയവം സ്വീകരിക്കുന്നതിന് കുറച്ചുകൂടി ലളിതമായ പ്രക്രിയകളാണുള്ളത്. അപകട മരണം സംഭവിക്കുകയോ മസ്തിഷ്കമരണം സംഭവിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നവരിൽനിന്നും ഉപയോഗപ്രദമായ അവയവങ്ങൾ രോഗികൾക്ക് നൽകുന്നതിനായി 'മൃതസഞ്ജീവിനി' എന്ന ഒരു പദ്ധതി 2012 ആഗസ്റ്റ് മാസം സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലാണ് മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നത്. മരണപ്പെട്ട വ്യക്തികളുടെ ശരീരം ലഭ്യമായാൽ ബന്ധുക്കളുടെ സമ്മതത്തോടെ ഉപയോഗിക്കാവുന്ന അവയവങ്ങൾ, ഉദാഹരണം കണ്ണ്, കിഡ്നി, ലിവർ, ഹൃദയം തുടങ്ങിയവ ഉപയോഗിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് മൃതസഞ്ജീവിനിയിലൂടെ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവയവങ്ങൾ ആവശ്യമുള്ള രോഗികളുടെ ലിസ്റ്റ് അപേക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തവരുടെ പേരുവിവരം നെറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും കഡാവർ ലഭ്യമാകുന്ന അവസരത്തിൽ അവർ ഏത്

ആശുപത്രിയിലാണോ ചികിത്സ തേടുന്നത് അവിടെ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യും. സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഇപ്പോൾ പ്രധാനമായും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് കിഡ്നി, കണ്ണ് എന്നിവയുടെ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷനാണ്. 'മൃതസഞ്ജീവിനി പദ്ധതി' വന്നശേഷം ഇതുവരെ 355 കഡാവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ നടന്നിട്ടുണ്ട്. കിഡ്നി-238, ലിവർ-97, ഹൃദയം-14, പാൻക്രിയാസ്-1, ചെറുകുടൽ-1 തുടങ്ങിയവയാണ്. കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത് പ്രധാനമായും എറണാകുളത്തുള്ള അമൃത, കിംസ്, ലേക് ഷോർ, മെഡിക്കൽ ട്രസ്റ്റ് എന്നീ ആശുപത്രികളിലാണ്. സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കണമെന്ന നയപരമായ തീരുമാനം ഈ സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുകയും ആദ്യപടിയായി തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ഇതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കി, ബന്ധപ്പെട്ട ജീവനക്കാർക്ക് പരിശീലനം നൽകി അവരെ സജ്ജരാക്കുകയെന്നതാണ് ആദ്യഘട്ടം. ഇക്കാര്യം പൂർത്തിയായി കഴിഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വൈകാതെതന്നെ കരൾമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്തതായി കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഇത് ആരംഭിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനായുള്ള

പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ താമസിയാതെതന്നെ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഘട്ടംഘട്ടമായി കേരളത്തിലെ എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും കരൾമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ ആരംഭിക്കുകയെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം.